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CELOSTÁTNÍ  KONFERENCE 
 
 
 
 

na téma 
 
 
 
 
 
 
 

Zdraví a klima – limitující faktory 
užitkovosti selat a prasat                     

v předvýkrmu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Konference je pořádána Katedrou speciální zootechniky ČZU Praha 
    ve spolupráci s Českou zemědělskou společností při ČZU – pobočka Agro. 

 
Záštitu nad konferencí převzal děkan FAPPZ  ČZU v Praze  

Prof. Ing. Josef Kozák, DrSc., dr.h.c. 
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Vážené dámy, pánové, kolegyně, kolegové, milí hosté, 
 
 již tradičně je pořádána celostátní konferenci „Aktuální problémy chovu 
prasat“ jež je v letošním roce věnována problematice zdraví a klimatu, jako 
limitujících faktorů dosahované užitkovosti selat a následně prasat 
v předvýkrmu. Dovolte mi, abych Vás jménem pořadatelů co nejsrdečněji 
přivítal a vyjádřil potěšení, že se opět setkáváme na půdě České zemědělské 
univerzity v Praze. 
 Loňský rok, který uplynul od minulé konference jistě nepatřil v chovu 
prasat k těm nejlepším. Stavy prasat se nám neustále snižují (není tomu tak 
všude, v Polsku např. stouply stavy prasat o 10%), klesaly i stavy prasnic. 
Nejvyšší stavy prasat v roce 1984 dosahovaly    5,8 miliónů kusů. Na konci roku 
2005 jsme v ČR chovali   2 890 000 kusů prasat a z toho cca 244 000 kusů 
prasnic. Vstupní náklady narůstaly a ani realizační ceny jatečných prasat 
nedosahovaly vždy výše jež bychom jako chovatelé a producenti potřebovali pro 
zajištění obnovy a rozvoje chovů prasat v ČR. Jedna z příznivých zpráv byla,           
že spotřeba vepřového masa neklesala, ale dokonce mírně stoupla. Z logiky věci 
je tedy zřejmé, že propad české produkce byl plně nahrazen dovozem vepřového 
masa ze zahraničí. Záporné saldo zahraničního obchodu s živými prasaty           
a vepřovým masem se ve srovnání s předešlými roky opět zvyšovalo, přičemž 
vývoz byl významně ovlivněn vývojem kurzu české koruny, která ve svém 
zpevňujícím trendu bude i do budoucna výrazně ztěžovat uplatnění na okolních 
trzích. Ve světle výše uvedených skutečností je zřejmé, že cesta našich 
chovatelů prasat musí vést přes neustále snižování nákladů na produkci                
a zvyšování parametrů dosahované užitkovosti u jednotlivých kategorií prasat, 
počínaje prasnicemi a konče prasaty ve výkrmu. Jedním z faktorů, jež 
v posledních letech významně ovlivňuje výši vstupů a užitkovost zvířat                   
je dosahovaný zdravotní stav prasat, přičemž jako významné období                    
u výkrmových prasat je možno považovat období po narození a v předvýkrmu, 
jež má naprosto zásadní dopad na následnou celoživotní užitkovost zvířat. 
K tomu je zřejmé, že po zákazu antibiotických růstových stimulátorů je řešení 
dané problematiky ještě náročnější.  Z kontaktů s chovatelskou veřejností víme, 
že Vás tato problematika trápí, narůstající náklady na léčiva, snížení užitkovosti 
v důsledku zhoršení zdravotního stavu jsou faktory, které ovlivňují poměrně 
značně výslednou ekonomiku vyprodukovaného kg vepřového masa. Na základě 
těchto skutečností jsme se rozhodli věnovat se této problematice v průběhu 
dnešní konference s cílem seznámit Vás ústy předních odborníků s novými 
poznatky v oblasti zdraví a klimatu ve stáji u dvou kategorií prasat, a to u selat             
a  prasat v předvýkrmu.          
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 Vážené dámy, vážení pánové, závěrem mi dovolte jménem organizátorů 
konference vyslovit přání, aby jste dnešní den získaly řadu nových informací, 
poznatků a kontaktů jež Vám pomohou při Vaší nelehké práci a dále mi dovolte 
Vám popřát pevné zdraví, optimismus a mnoho úspěchů ve vašem podnikání.   
 
      
 
                                                                      Doc. Ing. Stupka Roman, CSc. 
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